

游客爬山被困 报警成功获救

警方提醒：冬季爬山要加倍小心



图为民警与成功获救的两名被困者。

本报讯(记者 杨沫 文/摄)两名高中生相约一起爬山，不想在下山时因天色渐晚迷了路，误入歧途被困山中，只得报警求助。12月17日公安尖草坪分局通报，柴村派出所民警成功将两名被困者安全救出。

12月14日20时许，柴村派出所接到群众小王报警称：他和同学相约爬山，二人从当天上午10时许前往崛围山开始游玩，然而在下山时，因天色渐晚，迷失了方向，不知从哪里寻到一条小路下到半山腰，结果被一道铁门拦住了出路，被困山中。

接警后，柴村派出所高度重视，迅速响应，民警带领辅警火速出动，紧急赶赴崛围山，并

与二人取得联系。到达现场后，民警发现，原来小王他们下山走得并非游客专用的下山路，而是误入了护林防火通道，通道尽头有一道上了锁的铁门。民警第一时间与柴村街办、呼延村委会取得联系，经了解，该铁门为护林防火施工封闭门。此时，山中夜间气温骤降，二人经过一天的体力消耗，已经非常疲惫。考虑到被困者的人身安全和情绪状态，其他下山路绕道太远，民警积极与街办、村委会沟通协商解决方案，本着以人为本的原则，决定将铁门锁撬开，尽快救助被困者。

经过紧张有序的救援行动，21时03分，民警成功将被

困二人解救出来。因为二人均是未成年人，民警第一时间联系其父母，并将他们接到柴村派出所，确保其在安全情况下由家人接回。

警方提醒，冬季爬山首先要懂得选择适当时间，登山之前一定要确认日落时间，保证下午4时以前下山。其次，冬季气候变化无常，如果感觉天气有异常，一定要迅速下山，最好与登山经验丰富的高手同行。第三，冬季山上寒冷，与其他季节相比，人体大约多消耗10%至20%的能量。因此，要穿着轻便且能防风、防水、保温、透气的功能性登山服。最后，如果是未成年人，最好至少有一名成年人陪同，确保安全。

排查防暴工具 确保师生安全

本报讯(记者 韩睿 文/摄)为保障幼儿园师生安全，提高其反恐防暴意识及应急处置能力，12月17日，敦化坊派出所联合七一社区，对辖区5所幼儿园逐一走访，就反恐工具、监控设备等进行全面检查，确保幼儿安全。

排查过程中，民警、社区干部、网格员深入各幼儿园，对反恐防暴工具进行细致检查。他们仔细查看了各类防护器械的配备情况，包括但不限于防暴盾牌、防暴叉等，并现场测试了其使用性能和便捷性。同时，民警再次向幼儿园老师、安保人员普及了相关器械的正确使用方法，确保在紧急情况下能够迅速有效地使用。

监控系统的运行情况也是此次排查的重点。民警、社区干部对幼儿园内部的监控摄像头进行了逐一检查，确认其是否正常运行、监控画面是否清晰、存储功能是否完好。他们还特别关注了监控系统的覆盖范围，确保无死角监控，为幼儿园的安全提供有力保障。



民警苦苦相劝 保全女子积蓄

本报讯(记者 辛欣)“我以自己很谨慎，在群里观察好多天才准备投资，没想到都是套路……”12月16日，在迎泽派出所民警“死缠烂打”式苦劝下，被电信诈骗分子深度“洗脑”的柳女士幡然醒悟，保住了准备汇给骗子的全部积蓄。

当天下午，迎泽派出所接到反诈预警，辖区居民柳女士疑似遭遇电信诈骗，存在被骗风险。民警立即打电话联系当事人，但对方声称自己正在医院看病，不方便沟通。察觉到柳女士在电话中言辞冷淡，很可能已被诈骗分子的话术“洗脑”，民警多次拨打她的电话被挂断，且上门寻人未果，便果断联系其丈夫刘先生，说明了具体情况。“她说她怎

么好端端地让我帮着借钱。”原来，刘先生刚接到妻子来电，当时他一口拒绝，妻子用了句狠话就挂断电话。得知妻子可能被骗，而家里的“财政大权”都在她手中，刘先生心急火燎地带民警赶往妻子在古交的工作单位寻人。

“你不帮我借钱就算了，咋还报警了！我给朋友转账，你们搞错了！”面对民警的到来，柳女士面露不满，一边埋怨丈夫，一边暗指民警“管闲事”。正在柳女士准备起身离开时，民警拦在她面前，话锋一转，旁敲侧击了解她“朋友”的情况。柳女士透露，自己在短视频平台结识了这个“朋友”，对方是专业的投资导师，专门帮人量身订制理财计

划。前不久，“朋友”向她推荐了一款名为“强国复兴基金”的投资产品，并承诺一本万利。出于谨慎，柳女士并没有马上答应，而是在投资群里“潜水”观察了多日，发现不少群友都获利颇丰，还有截图作为证，经过这番“考察”，她决定加入。

因被骗子深度“洗脑”，柳女士对这条生财之道深信不疑，正准备投入全部积蓄。见柳女士执迷不悟，民警为她详细分析这类诈骗的套路，包括投资群里截图的伪造手法。经劝解，她注意到民警提到的投资过程和自己的遭遇如出一辙，逐渐从骗局中缓过神，最终幡然醒悟。回家冷静思索一番后，柳女士主动到派出所接受反诈宣传，并向民警道谢。

车辆意外爆胎 民警援手解难

本报讯(记者 刘友旺)阳光刺眼，导致车辆撞上石墩爆了胎，没有换胎经验的车主只能站在路边干着急。12月15日，娄烦县公安局米峪镇派出所民警偶遇这起事故，化身“修车工”帮助车主更换了轮胎。

当天，米峪镇派出所民警、辅警巡逻途中注意到，一辆越野车停在路边，车主站在车旁满脸焦急、束手无策。民警上前询问得知，因阳光斜射晃眼，车主看不清前方路况，不慎撞上了路边的石墩，导致车辆爆胎。由于没有换胎经验，车主一时不知道该如何是好，只能将车停在一旁等待救援。

为尽快消除道路安全隐患，帮助群众解决困难，民警立即摆放警示标志做好安全防护，随后取出工具为故障车辆更换轮胎。架设千斤顶，拆卸螺丝，更换备胎，拧紧螺丝……短短十几分钟，在民警熟练的动作下，备用轮胎顺利被换上。

离开时，民警告知车主，备胎不能长时间使用，叮嘱其到就近的汽修店更换新轮胎后再继续行驶。

警方提醒，遇到爆胎后不要慌张，松开油门，反复轻踩刹车，稳住方向，让车辆慢慢减速，将其停至水平、安全的地方，打开双闪灯。同时，在车辆后方适当的地方放置三角警示牌提醒后方车辆注意安全，再开始更换轮胎。

男子拉门盗窃 不料碰上车主

本报讯(记者 辛欣)正准备驾车外出，走近却发现一名陌生人在自己车内捣鼓，车主李先生当即报警求助。12月19日，迎泽警方通报，盗窃违法人员侯某已被郝庄派出所民警抓获。

12月初，家住朝阳街的李先生准备开车去上班，下楼后却看到自己的车内有一个陌生人的身影，他暗中靠近观察，见一名中年男子正在车内东翻西找盗窃财物。担心打草惊蛇，李先生不动声色地报警求助，郝庄派出所民警闻讯赶到，将盗窃嫌疑男子侯某抓获。

原来，李先生前一天晚上接孩子回家，孩子下车后没关好副驾驶位的车门。案发当天，侯某晨练途经此处，注意到没关严的车门，便上前拉开门钻入车内容窃。他从扶手箱找到400余元现金，继续翻找其他财物时被车主发现。目前，盗窃违法人员侯某已被处以行政拘留5日的治安处罚。